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Tervszerűen, fokról-íokra haiad 
a külföldi kölesön ügye.

A külföldi kölcsön ügye prog- s vele párhuzamosan a néPSZl^‘ 
rammszerüen halad a megindított utón. ségi bizottság kiküldötteinek, valamin 
A megállapodások értelmében a nép- az arra illetékeseknek a P^ugyt 
szövetségnek több tagja meg is érkezett Programm részleteiben való végleges 
Budapestre s napok kérdése, hogy megallapodasokra. Ez a bl 8
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^ Érdemleges tárgyalások előtt Amint látható tehát, a kölcsön 
állunk tehát, amelyre tervszerűen fel- ügye szinte óraműre berendezett pon- 
készülve vár a kormány. Ez a terv- tosság szerint fog közeledni a veg- 
szerüség jellemezte elejétől kezdve leges perfektuálódás fele. Ezt az időt 
minden ténykedését, mert a nyugodt, amig a kölcsönügy oraszerkezete e- 
meggondolt előrehaladás mindenkor jár> a magyar közvéleménynek tu- 
maradandóbb és eredményesebbnek reiemmel kell bevárnia. Nagyon fo - 
bizonyult, mint a mohó kapkodás, tos tényezője is lesz egyben1 * ,a ' 
amelybe észrevétlenül hibák is be- vélemény a tárgyalások zavartalan 
csúszhatnak. A közvélemény is észre- igának, ha tűz^1;vas^‘ k' '.rt 
vette ezt a higgadt munkaprogram- a SOrából minden olyan megnyílva 
m„, s ha akaüfak is politikusok akik nulásl, ami a ap alan ag-
az eseményeket a dolgok fe)lödesel godalmat s nyugtalanságot ke tene 
sarkantyúzni szerették volna, a koz- ame|y körülmények a meglehetősei 
vélemény többsége mindég az el nem reagálo külföldi kölcsön szelsz 
hamarkodás mellett foglalt állást. Ezt mográfját esetleg kilendítene 
a politikát képviseli ma a külföldi haiadásábol.
kölcsön ügyében is a miniszterelnök__________
s vele egyetértőleg a kormány-

Teljes mértékben igaza van Sir 
William Gooda-nak a népszövetség 
egyik jeles, magyarbarát szakét ­
jének aki a kölcsöntárgyalások további 
menetében — talán akaratlanul is 
a magyar kormány álláspontját tá­
masztotta alá, amikor a fokoza os, 
lépcsőről-lépcsőre való elorelia

Belpolitikai hírek.
A külföldi kölcsön felhasználásá­

nak módozatait ellenőrző bizottság 
ama tagjai, kiket a nemzetek szövet 
sé<ye és a jóvátétel! bizottság jelolt ki, 
Budapestre érkeztek ; Harding amei i-
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lépcsőről-lépcsőre való eloreha- ^ bankár> főellenör azonban meg 
ladást tartotta egyik nyilatkozatában n_ncs itt s arrói, hogy a felajánlott 
leginkább célravezetőnek. Ezt a terv- tiszlséget elfogadja-e, eddig érte5d-es 
szerű fokról-fokra történő mun- nem küldötti Az ellenőrző bizottság 
kaprogrammot ma már a közvélemény héten mdr több izben ülésezett. . z 
nem fogja félremagyarázhatni, mert mégeken grőf Bethlen miniszterelnök 
nyilvánvaló a tárgyalások legteljesebb részvételévei megjelentek a kormány 
sikere. A hátralévő idő türelmet kiva érdekejt tagjai és a külföldi ko i 
a társadalom részéről, de ezt a tü- lebonyoiitásával a kormány alta m 
reimet készséggel előlegezheti az bizott dr. KáUay Tibor volt pénzű gy- 
előttünk álló tárgyalások befejezséeig, miniszter, aki a kölcsön ügynek 
mert ennek ellenértéke a kölcsönös - minden ,-észletét alaposan isméi 
szeg bevonulása lesz, amire ha a irányjtanj js tudja, 
tárgyalások túl hosszúra nem togn parisból hazaérkezett báró Ko-
nyulni, már május hónapban szám - Frigyes nagykövet, volt pénz­
hatunk. * ,= „..miniszter is, aki oda nyilatkozott,

Fontos azonban hogy a »an - & ha az ország pénzügyét komo-
lási munka s a vele párhuzamo rendbe akarja szedni a kormány,
haladó körülmények klappoljanak. 1> diktátorra lesz szükség, aki
A népszövetségi jegyzőkönyvek [egjobt? tudása és meggyőződése sze-
irása előreláthatólag még ebbe rint fogja a kellő intézkedéseket m_eg-
hónapban meg fog történni ami a pénzügyi helyzet szanálásara.
sor kerül a parlamenti ratifikációra tenni a pénz g>

A nemzetgyűlés egyébiránt a^ va­
lorizációs javaslatokkal és a belsőköl- 
csön ügyével foglalkozik, a kormány 
pedig a magyar jegybank felállítására 
vonatkozó szaktanácskozásokat és meg­
beszéléseket folytatja.

A debreczeni I. kerület szociál­
demokrata képviselője dr. Györki Imre 
szerdán egy interpelátió keretében he­
ves kirohanást intézett Szabó István 
miniszter ellen, aki azonban nagy 
eréllyel visszaverte a támadásokat.

Dr. MADAY GYULA
Balmazújvároson.
A hajdúnánási választókerület neP^erü 

nemzetgyűlési képviselője dr-Maday 
március 2-án nagyatádi Szah<J*stv*" fíL' 
müvelésügyi miniszter, továbbá dr. tnn 
Kálmán, Czizmadia András nemzetgyűlési 
képviselők és dr. Hadházy Zsigmond főis- 
nán társaságában a kerületéhez tartozó Bal 
mazujváros nagyközség választóközönsége 
előtt beszámolót tartott. Komo y, tartalmas 
szavakkal oly szociális intézkedések megté­
telét sürgette, amelyek a mezőgazdaság^ 
ipart felvirágoztatják s a mun^s^pnek 
munka alkalmat, kenyeret, megélhetést biz 
tositanak Beszámolóját a választó polgár 
ság nagy tetszéssel fogadta. 
tető tetszésben részesült a nagyatádi Szabó 
István földmivelési miniszter nagy beszéde 
is amely az általános politikai kérdések 
közül a földreform novella és a pénzügy 
kérdések megoldásáról szólott, ur tnn 
Kálmán és Csizmadia András képviselők 
lelkes felszólalásai után a népgyüiés gr
Bethlen miniszterelnököt s a vezetése alatt 
álló m. kir. kormányt változatlan bizaln?“ 
ról s ragaszkodásáról biztosította. Ezt a b 
zalmi nyilaikozalot a népgyote a mrn'sz- 
terelnökkel táviratilag kozo te. Délben a 
községi polgári körben tarsasebéd volt 
amelyen dr.Hadházy Zsigmond főispán a 
kormányzó ur őfőméltósagat köszöntötte fel 
í iharos tetszéssel fogadott lelkes beszédben. 
Déliitán 3 órakor Szabó István főműve 
[ési miniszter kíséretével együtt a fővárosba

utazott.

A Csiha-tigy.
Ismeretes bizonyára e lap ol- 

vasói előtt az a gyűlöletes hírlapi haj­
sza és gyalázkodás. amelyet a xar 
megye egyik kiváló tehetségű nagy 
munka birásu, derék fötisztvíselöye dr. 
Csiba Endre másodfójegyzo ellen ndi- 
tottak személyes ellenfelei. Ug\ 
ták be öt. mint panamistat, sikkasztot, 
csalót. Ráfogtak minden kiképzelheto 
gonoszságot, amit a szótárban meg­
találtak, mert valakinek, vagy valakik­
nek útjában állott. Egyik ragalmazojat 
dr. Csiha kénytelen volt bíróság elé 
állítani. A bíróság a rágalmazót te -
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mentette azzal az indokolással, hogy a 
Csiha ellen lelolytatott vizsgálat be­
mutatott adatai között esetleg lehetnek 
olyan vádak, amelyek valódiság esetén 
bűncselekményt képeznek. Áttette te­
hát a kir. törvényszék az ügyet ki­
vizsgálás végett a kir. ügyészséghez, 
illetve a vizsgáló bíróhoz.

A Csiha-ügy ilyeténállása lovat 
adott ellenfeleinek újabb támadások 
elhelyezésére, amelyekből a vármegye 
egész tisztikarának és bizottsági szer­
vezetének is bőven kijutott. Csakhogy 
a vármegyei tisztikar nem hagyta 
annyiba a dolgot A dec. 15 iki tör­
vényhatósági közgyűlés sajtópert indít­
tatott a rágalmazó cikkek szerzője el­
len, ugyanakkor felkérte a m- kir. bel­
ügyminisztert is, hogy adjon engedélyt 
a vármegyei tisztikar érdekelt tagjai­
nak a sajtóper megindításához. A tör­
vény által előirt lépések meg is tétet­
tek, közben attól a sajtóorgánumtól, 
amely a gyalázkodó, rágalmazó cikke­
ket leközölte, a megjelenési engedélyt 
a belügyi kormány megvonta. Ezalatt 
a királyi ügyészség a vizsgálatot a dr. 
Csiha elleni ügyekben lefolytatta s a 
vizsgálóbíróhoz tette át az ügy anya­
gát a továbbiakra nézve. A vizsgáló­
bíró megállapította, hogy a felhozott 
vádcselekmények alaptalanok, azoknak 
a valószínűsége bizonyítva nincs, a 
hírlapi utón megjelent közlemények a 
további eljárásra alkalmatlanok ennél­
fogva a dr. Csiha Endre féle büntető­
ügyben megszüntető határozatot ho­
zott.

Ez a komoly valóság. A gyűlöle­
tes üldözésnek ez az egyik lánczszeme. 
A többi ezek után fog következni Ha 
ugyanis a kiinduló pontot elveszítet­
ték a rágalmazók és Csihát nem tudták 
befeketíteni, elfogják veszíteni a többi 
pert is a tekintélyében és tisztességé­
ben megbántott tisztikarral szemben.

jól esik konstatálnunk a dr. Csiha 
Endre másodföjegyzönek nyújtott eme 
megnyugtató elégtételt, mely a pártat­
lan és független bíróság ténye De an­
nál súlyosabbnak kell lenni annak az 
Ítéletnek, mely lesújt mindazokra, akik 
vármegyénkben a jó rendet, a békessé­
get, és a vármegyei tisztviselők hiva­
tali és egyéni tisztességét lerombol n 
igyekeztek. — Az idő megfogja hozni* 
bizonyára ezt is. Jó reménységgel vár­
juk az elkövetkezendőket.

Mi hir a hiilpolitihában?
Nemsokára újból megkezdik Né­

metország katonai ellenőrzését Ez az 
intézkedés az ántánt részéről odairá­
nyul, hogy megtudja, vájjon Németor­
szág a lefegyverzést véglegesen végre- 
hajtotta-é > Németország beleegyezett 
ebbe a puhatolózásba.

Az angorai nemzetgyűlés kimon­
dotta a kalifátus megszüntetését. A mo­
hamedán világ legfőbb papja ugyanis 
eddig a török szultán volt, aki egyben 
a kalifái tisztséget is betöltötte. Nem 
régiben, amikor a szultán elmenekült, 
Abdul Medsid herceget tették kalifává, 
ö azonban már nem volt egyben szul­
tán is. Most a török nemzetgyűlés a 
kalifát állásától elmozdította, a kalifát

és családját, valamint 71 császári her­
ceget és hercegnőt a török birodalom 
területéről kiutasította. A kalifa és a 
török hercegek palotái az állam tulaj­
donába mennek át. A kalifa 100, a 
császári hercegek 200 ezer török fon­
tot kaprak végkielégítésül, de többé 
vissza nem térhetnek. A kalifa és csa­
ládja Svájczba utazott. Valószínű, hogy 
a kalifátus Egyiptomban angol fenha- 
tóság alatt újból feléled.

A szomszédos Szerbiában a Pa- 
sics—Nincsics féle kormányzatot az 
ellenzék erősen támadja. Hírlik, hogy 
bevonul a parlamentbe a Radics-féle 
parasztpárt, mely 60 tagot számlál s 
eddig távoltartotta magát Beigrádtól. Ez 
végzetes lesz, mert az ellenzéki blokk 
a parasztpárttal úgy megerősödik, hogy 
nem bírnak vele Xincsicsék számbeli­
leg sem.

A bolgár—szerb elentétek Anglia 
és Olaszország bözbelépése folytán 
némileg enyhültek.

Folyó hó 2-án rendezett e kör városunk­
ban művészdéiutánt a debreczeni egyetemi 
ifjúság javára. A ref. iskolánk nagytermében 
megtartott művészdélután gazdag műsorát 
előre látva s a debreczeni egyetemi hallga­
tókat és az ismert helybeli műkedvelőket, 
mint szereplőket tekintve, máris feljogosít 
tattunk arra. hogy élvezetes estélyben lesz 
részünk S ebben nem is csalódtunk, habár 
a szokásos kis vidéki lármás jelenetekben 
nem is gyönyörködhettünk. Tán éppen a 
nagyobb városi közönség müértő s müél- 
vező érzékéhez mért finomabb formában le­
játszódó jelenetek előre sejtése riasztotta el 
éppen a módosabb lakosságunkat attól, 
hogy a nemes cél érdekében áldozzon ? De 
ha az idősebb nemzedék már nem is vá­
gyik nemesebb élvezetek iránt, legalább a 
fiatalabb családtagjainak tegye lehetővé, 
illetve kötelességévé, hogy jobb Ízlését ne­
mesítse, szivét — lelkét valami kis szellemi 
s erkölcsi kincsekkel gazdagítsa.

Mert nem üres szólamokból állott a 
Kör elnökének megnyitó beszéde, hanem 
az izzó hazafias érzelmektől áthatott lélek­
nek siralmas állapotunkon való feljajdulás 
volt szava ; de egyúttal fajunk kiváló tulaj­
donságaiból a jövőre meritett azon hitet 
hangoztatta, hogy megvirrad még a magyar­
nak. — Tar János és Fridrik Béla hegedű 
duettjében gyönyörködhetett kényesebb Íz­
lésű közönségünk is. — Erdős Aranka 
magánjelenete, Beregszászi Irén sNahóczky 
Géza izgalmasabb jelenete viharos tetszést 
arattak. — Nagy Sándor táiogatójának bus 
hangjaira fájdalommal vegyes remény ér­
zelmek hullámzottak szivünkben, hiszen ha 
Rákóczi szabadságharca nem is váltotta be 
a hozzáfűzött reményeket, s fegyverletéttel 
végződött, lezajlása után a zsarnokság nem 
merte folytatni nemzetirtó uralmát, hanem 
az uralkodók hízelgő szavának hódolt be a 
nemzet sülyedt a mély tespedésbe a XVIII. 
században.

Somogyi Juliska énekét nem szüksé­
ges külön kiemelni Az ismételten kierősza­
kolt énekszámaiban való gyönyörködésünk 
a legszebb jutalom a művészre nézve, me­
lyet az egy distingvált úri közönségtől 
nyerhet.

Herczeg Ferenc: A költő és a halál 
c. kis színdarab féle jelenettel külön is kell

A görög nemzetgyűlés népszava­
zást rendelt el arra nézve, hogy köz­
társaság, avagy királyság akar-e lenni 
a görög állam népe?

Franciaországban a frank hanyat­
lása miatt még mindig nagy az izga­
tottság. Fokozza a bizonytalanságot az, 
hogy a drágaság nöttön, nő.

Belgiumban a kormány megbu­
kott. A franciákkal kereskedelmi szer­
ződést akart Belgium csinálni, a ka­
mara azonban leszavazta.

Az olasz nemzet ápril. hó elején 
ejti meg a képviselőválasztásokat. Mu- 
solini reményű, hogy döntő többséget 
fog aratni.

Albániából érkezett hirek szerint 
az ideiglenes nemzetgyűlés többsége 
kimondotta, hogy ragaszkodik a köz- 
társasági államforma létesítéséhez s 
ily irányban lépéseket tett.

Mexikóban a petroleum források 
területén forradadalmi lázongások tör­
tek ki, amelyeket a kormánycsapatok 
levertek.

foglalkoznunk. A darabot magát ismerjük 
már egyik szép irodalmi folyóiratunk köz­
lése nyomán. De mi szerényebb viszonyok 
közt élő vidéki úri közönség bizony nem 
igen láthattuk azt színre hozva. Nem is igen 
való Herczeg Ferenc e darabja kicsinyes 
körülmények közt élő falusi közönség szá­
mára. Nagyobb városi közönségből is csak 
a finomabb társadalmi rutinnal birók szá­
mára irja e nem közönséges Ízléssel biró 
írónak a műveit. Nem azért emelem ki ezt, 
mert a kevésbé műértő nézőközönség egy 
helyen hangos nevetésben tört ki. de mert 
oly kérdést érint, melyet szűklátókörű falusi 
jámbor lelkek bátran erkölcsrontónak tart­
hatnának. Megnyugtatjuk ezen a nagyobb 
úri körökben meg nem fordult közönsé­
günket arról, hogy a magyar állam hivata­
los erkölcsőreinek védelme alatt laza er­
kölcsi életmódot nem fog magasztalni oly 
finom ízléssel biró Írónk mint a minő Her­
czeg Ferenc. Még kevésbbé biztat arra, — 
mert hiszen minden nyilvánosan előadott 
darab minden szava tulajdonképpen ezt a 
célt szolgálja, — hogy Petőfi hitvesi hűsége 
megszegése ürügye alatt mink is ezen er­
kölcsi léhaságnak hódoljunk. A Bem tábora 
közelében véletlenül összejött Petőfi és Ré- 
csey Konziháriust kisérő báróné közt leját­
szódó jelenetben a báróné Petőfit a célta­
lan haláltól mindenféle csábitó szavakkal 
akarja megmenteni, s ha egy időre is Julia 
elhagyásával Magyarországból is kicsalni, 
részben a költő iránt való hódolatból, más­
részt a halhatatlanná tett Szendrei Julia 
iránt való bosszúságból. Herczeg Ferenc bi­
zonyosan nem a saját felfogását, hanem a 
nagyobb úri körök jó részében divó lazább 
erkölcsi felfogást érzékelteti meg e jelenet­
ben, mely körökben szerelmi házasságok 
helyett családi érdekek követelte parancsból 
gyakrabban köttetnek érdekházasságok, s 
ennek következtében a nők gyakran kény­
telenek megalkudni férjeik ballépéseivel. 
Egyébként eltekintve az elül ülő közön­
ségre nézve kellemetlenebb erős súgástól, a 
darab egyes szerepeit játszók nagyobb ré­
sze jól oldotta meg feladatát. A bárónő 
szerepét játszó Gabala Ibi férfi nemünk 
csábitó ördöge képében bármely vidéki 
színházunknak, is becsületére váló játékot 
produkált annyira, hogy ezen kisebb lélek-

A debreczeni Bethlen Gábor kör 
művészdélníánla.



etü szerep nyújtotta élvezet maga is kár­
pótolta volna a nézőket a művészdélután 
megtekintésére szánt időéit és a hozott 
oénzáldozatért. De kitűnő volt a báróné ör­
dögi csábjai közepette is Júliájához hű ma­
radt és hazája romlását túlélni nem akaró 
halhatatlanná tett költő szerepének az ala­
kítása is.

H Írek.
Új köntösben

jelenik meg a mai naptól kezdve a 
mfüggetlen Hajdúság”, hogy ezzel 
bizonyságot tegyen jóizléséről és a 
modern technika vívmányainak meg­
becsüléséről. Reméljük, hogy olvasó- 
közönségünk szívesen veszi korszerű 
újításunkat és további támogatásáról 
biztosit bennünket. Lapunk előfizetési 
dija negyedévenként 5.0U0 korona, 
egyes lapszám 500 korona. Hirdeté­
seket a legjutányosabb árakon szá ­
mítunk !

Hajdúszoboszló, március hó.
»független hajduság«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— A református templomban 
ma délelőtt Szabó Gyula segédlelkész pré­
dikál, Bernjén Ferenc lelkész pedig az ur 
vacsora osztásnál ágendázik. Délután 3 
órakor ifjúsági vallásos összejövetel a rei. 
központi elemi népiskola dísztermében.

— Házasságkötés. Szabó Máté haj­
duszoboszlói m. kir. állampénztári főtiszt 
február 16 án tartotta esküvőjét Huzhcska 
Ilonka urleánnyal Rákosszentmihályon.

— Gróf Bethlen István minisz­
terelnök március 30-án beszámol'1 beszédet 
tart Hódmezővásárhelyen.

— Kinevezték az uj vármegyei 
főorvost. Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
Hajduvármegye tiszti főorvosává dr. üaal 
Mihály hajdúböszörményi közkórházi vezető 
orvost nevezte ki.

— Dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán a héten hivatalos ügyekben a fővaros­
ban időzött.

— Lemondott tanítónő. A hajdu- 
szoboszlói reform, elemi népiskolánál Cseke 
Erzsébet tanítónő március 5 én állásáról 
lemondott. A lemondás oka férjhezmenete ■

— A ref. egyházközségi képvi­
selőtestület március 2-án Demjén Ferenc, 
lelkész elnök és Padrah Sándor főgondnok 
vezetése mellett ülést tartott. Az egyházköz­
ségi közgyűlés a buzaalapon kivetendő 
egyházi adókulcsát állapította meg.

- MANSz közgyűlés. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége helybeli 
fiókjának elnöksége tisztelettel hozza a 
Szövetség tagjainak szives tudomására, 
hogy az elmaradt taggyűlés f. hó 10-en, 
hétfőn délután fél 3 órai kezdetid tog 
megtartatni a városháza nagytermében. El­
nökség kéri a Szövetség igentisztelt tagjai., 
hogy e gyűlésen, melynek tárgyát tolyo 
ügyek elintézésén kívül a szövőszékek be­
szerzésének megbeszélése fogja képezni, 
minél nagyobb számmal megjelenni szíves­
kedjenek.

— Március 15-ét Hajdúszoboszló 
város közönsége ez évben is a megszokott 
hazafias keretek között fogja megünnepelni.
A templomokban isteni tisztelet le z, a piac­
téren nyilvános népünnepély iartatik, a kü­
lönböző testületek és olvasókörök pedig 
saját helyiségeikben tartanak társasvacso­
rákat és táncmulatságokat. — Hasonlóké­
pen ünnepelnek a megyebeli városok és 
községek is.

Népművelődési előadás. A 
népművelődési előadások utolsó sorozatát 
március 16 án délük'n 3 órakor Kereszíury 
Sándor ref. tanító tartja meg a központi 
ref elemi népiskola emeleti dísztermében 
az ugyanakkor tartandó ref. vallás délután 
kereteiben. A felolvasás címe: ,,A családi 
és iskolai nevelés jelentősége.“

— A P asztaan gyalházai Köz­
birtokosság tanácsa március 7-én S- Ko­
vács Sándor földbirtokos elnöklete ataií 
ülést tartott. A birka kihajtás idejét március 
17-ik napjára tette a tanács Elhatározta a 
tanács, hogy a legeltetési dijakból befolyó 
búza-járandóságot a feleknek Borbély Fe­
renc terménykereskedő raktárába ül tized 
119. sz alá keli beszállítani. Bárcaválíás a 
birka legelőre márc. 10-én veszi kezdőiét 
a közbirtokosság! pénztárnál, városház épü­
let. Az országos íenyészáüatvásáira Makay 
Péter alelnököi és Oborzil Gyula városi 
állatorvost küldötte ki íenyészaüaíok vá­
sárlására

— Oláhbarátsággal vádolta hír­
lapjában Roskovits Arthur debreczeni hír­
lapíró dr. Erdős Kálmán hajduszoboszlói 
polgármestert. A királyi kúria pénzbünte­
téssel sújtotta a sértegető hírlapiról.

— Hajduvarmegyo közigazga­
tási bizottsága március 10-én dr. Had 
házy Zsigmond főispán elnöklete alatt 
taiíja rendes havi üléséi Debreczenben a 
vármegyei székházban.

— A Hajduszoboszlói Takarék­
pénztár rt. igazgatósága március 6 án 
Zakar János igazgató elnöklete alatt ülést 
tartóit. Az igazgatóság az intézet tisztvise­
lőinek fizetését mérsékelten rendezte, maid 
az intézet alkalmazottainak személyi ügyei­
ben tett intézkedéseket. Az igazgatóság az 
alaptőke felemelés alkalmából az intézet 
ügykezelése ás anyagi helyzetének biztosí­
tása érdekében gyökeres változtatásokat fog 
keresztülvinni.

— Uj szakácskönyv. Simon Ele­
mérné, dezséri Boiemán Ilona eredeti Kun­
sági szakácskönyve most jelent meg máso­
dik bővített kiadásban, az első kiadás már 
teljesen elfogyott. Minden gazdasszonynak 
nélkülözhetetlen Kapható a szerzőnél Kisúj­
szálláson 25.000 korona előleges díj bekül­
dése mellett.

— Hajduvarmegyo törvényha­
tósága március 14-én délelőtt 9 urakor 
Debreczenben a vármegyei székház dísz­
termében rendkívüli közgyűlést tart. A

10. sz. Független Hajdúság

szerkölcsön 30 százalékát március 10-ig, 
újabb 35 százalékát március 31-ig, utolsó 
35 százalékát pedig április 30 ig tartozik 
mindenki befizetni.

ANYAKÖNYVI HÍREK.

— Jegyesek: Pásti Lajos — Györfi 
Anna, H Feke Pál — Zöld Lidia. Pinczés 
Sándor — Kusztós Erzsébet. Pál ifi Ferenc
— Erdős Eszter.

— Házasságkötések : Oláh István
— Kote Zsófia, Szabó Kálmán -- Soős 
M ria, Filipon Péter — Cseke Erzsébet, 
Elek Sándor — Dinen Etelka. S. Nagy 
Lajos — Dede Eszter, Molnár József — 
Fazekas Etelka, Czeglédy Gábor — Székely 
Zsuzsanna, Goldstein Hugó — Gleichman 
Erzsébet.

Halottak : Vágó Margit 14 hóna­
pos, Mohalek Sándor 17 éves. Koroknál 
Sándor 2 napos, Felházi Jenő 17 éves.

Ültessünk akaczfakat.
Az Alföld tája az akác/, melynek 

jelentősége hazánk jelenlegi mcgcson 
kitett állapotában mikor erdőségeink 
nagy részét elvesztettük, nagyobb, mint 
valaha. -- A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a gazda társadalom 
figyelmét az akácczal fásítás rendki 
\ uíien nagy köz és magán gazdasági 
fontosságára. - A Kamara kedvezmé­
nyes áron biztosított a gazdatársada­
lom részére akácz csemetefákat, me­
lyek a Kamara Piac ú. 9. sz. 1 e. hiva­
talos helyiségében jegyezhetők elő es 
rendelhetők meg - Levélbe!i megke­
resésekhez válaszbélyeg csatolandó.

Mennyit drágult február havában ?
Dálnok-Kováts Jenőnek a Közgazda- 

sági Figyelőben közölt indexszámításai sze­
rint, a megélhetés februárban 68 7 száza­
lékkal drágult A Dalnoki-Kováts féle szá- 
mi tás szerint az átlagos drágulás a háború 
kitörése óta 10.082 szeres. Februárban az 
élelmi szerek drágulása 57 százalék, a ru­
házati cikkeké 73 3 százalék, a lakbéré 20 
százalék, a fűtés és világításé 81 5 százalék, 
a vegyes kiadásoké 78 százalék. Ez év eleje 
óta a megélhetés átlagos drágulása 100 7 
százalék. Az egyes cikkekről szólva, beké­
hez viszonyítva a cukor vezet 23 300-szo- 
ros drágulással, a zsir drágulása 21.2oO- 
szeres. á cipőé 21.000-szeres, a szappané 
20 000-szeres. A lakbéren kívül legkevésbé 
a dohány és a világítás drágult. Abban az 
esetben, ha a lakbért figyelmen kívül hagy­
juk, a drágulás 1914 óta 12.978-szoros, 
február folyamán pedig 69 3 százalék.

tárgysorozaton több fontos gyüléstárgy sze­
repel. A közgyűlést dr. Hadhazy Zsigmond 
főispán fogja vezetni.

_ Kommunista mozgalom szá
Iáit fedezte fel az á’namrendőrség köz 
ponti szervezete Budapesten. A meg­
nyúló összeesküvés kibogozása most tolyi ■ 

_ A március havi vagyonváltsagi 
búza árat 216 ezer koronában állapította 
meg a pénzügyminiszter.

_ A kény szerkő lesön két rész
letét kell ebben a hónapban leróni. 
Most van folyamatban a fizetési meg aagya 
sok kézbesítése a kényszcrkölcsön részletek 

a befizetésére. Eszerint a kive.ett kén.

PYRAM
bőven carnaubás, terpen- 
tindus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő 
kiváló tisztító és konzer­
váló hatással biró cipőkrém

H Senes vegyészeti gyár 
rt. G Y Ő R.

Ster pí.

Budapest
Calvia-tér 1
Alapittatott I860, évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő 
nyösebb árakon

M 6, lé,6 . Mi, MJ.
Vászon- es mosoaruk

mám jgigeSsS
SMS - '

TT



M_ I * íAIű valódi sósborszesz ismét 
0 I I-IClC mindenütt kapható!

Vigyázzunk a védjegyre ! 
Csak valódi slülito-port fogadjon el!

100 év óta használatban.

4 Független Hajdúság 10. sz. m©íbbbbbib
1 Dzletmegnyitás 1 1
m
m
B
B

mindenféle

mEzőBflzdflsági eszközök: u. m.
eggyes és kettős 
ekék, baronák, 

szecskavágók, lókapák
1 egjutányo|sabban

a Hajdúszoboszlói Fogy. és 
Értékesítő Szövetkezetben

szerezhetők be.
L ____________ -I

=3 B

ZSOLDOS TANINTÉZET
a legjobban készít elő magánvlzsgákra,

Összefoglaló tankönyv
a középiskola négy alsó osztályának 

tananyaga két kötetben. 
Megrendelhető: 

Budapest, VII. Dohány-utca 84. sz.
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Van szerencsém értesíteni rg,
a nagyérdemű közönséget, ra

hogy a volt ™
Weisz Jenő télé házban y 
(Járásbírósággal szemben), ™

fővárosi nívón álló gg 
parfümériát §|

kibővítve Hj

nummiáru és háztartási I
cikkekkel 0

hölgyfodrászattal és manicürrel B
megnyitom. p3

Úgy a hölgyfodrászatban t|y
mint a manicürben (kéz- ©
ápolás) b.-pesti elsőiendü ©
erők fognak a n. é. közön- ©
ség rendelkezésére állani. ©
Az üzletemben levő összes ©
áruk kizárólag elsőrendű ®
gyártmányok és minden- (§»j

kor a legolcsóbb 
napi árak lesznek. jíg)

A nagyérdemű közönség gg
szives pártfogását kérve {jgj

vagyok
H.-szoboszló, 1924 febr. hó ßU 

teljes tisztelettel ©

Lyvia parfüméria 1
Megtekintés m 

uételhényszer nélkül! I

K
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OMLÓS <3ÉZft

női felöltökyivatháza

POSZTÓ, VELOUR, 
PLÜSS, BÁRSONY

őszi és téli felöltök 
megérkeztek,

. Szolid olcsó árak!

(MEGYEHÁZ MELLETT,)

A ROYK Ó-féle

Tiszaujlahi bajuszpedrő
világhírű magyar gyártmány.

MÁTÉ ENDRE
SZOBA- ÉS ClMFESTÖ 

Ktou|»zállás, Deák Ferenc utca 33.

X»J

Ajánlja a magyar iparművészet legszebb újdonságai­
ból ez idényre most érkezett új falmintákat. 
Ízlése» selyem veluor-, molret-, 
gobelin- stb. falfestéseket külön­
leges, szép színösszeállításban, 
versenyképes érakon, bérből e 
vidéken Is készséggel eszközöl. 
Falsíkdíszités saját rendszer alapján szabadalmazva !

MOST JELENT MEG!

Olcsó árakban vezet

i z
HERCZEO ANNA

e| nöifelöltőkModellháza |.
DEBRECZEN, PIACZ-UTCA 41

•| (Dohánynagyáruda mellett.) j*

Elegáns női és leány
FELÖLTŐK

Plüsch kabátok, kosztümök, 
ruhák, pongyolák, aljak, 
blúzok és jumperek nagy 
választékban kaphatók. *

FOGMÜTEREM
IT BUDAPESTRŐL

VÁRY JÁNOS
áll. vizsgázott fogász.

Található Hajdúszoboszlón heten­
ként kétszer. Szerdán és szombaton 
I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon 
Debreczenben Darabos-u. 18 sz.

MÉRSÉKBLT DÍJSZABÁS.

felvilágosítás díjtalan.

SIMON ELEMÉRNÉ
dezséri BOLEMÁN ILONA saját 
tapasztalatai alapján összeállított

EREDETI
KUMSA6ISZAKÁCSKÓNYVÉHEK

ii-ib bővített kiadása
A könyv alap ára 5 korona, mely 
a jelenleg érvényben levő 4600-as 
szorzószám felárral értendő !

Megrendelhető a szerzőnél

Kisufszálláson.

az fi
MINT A BOMBA
úgy hatnak a drágaságban

polló divatáruház
DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 754

olcsó árai.
IV Dús választék

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, flanellek, 
barchetek, vásznak, zephirek, női és férfi 

divatcikkekben, kötött és szövöttárukban

Feltűnően olcsó árak! 

Ne mulassza el

megnézni kirakatainkat

!
Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


